

歙县山核桃是当地农民主要的经济来源

喷香山核桃背后的生命叹息

“白露到，竹竿摇。”

每年白露的前半天，歙县三阳乡和金川乡大大小小的山坡上，就会出现成千上万挥舞竹竿、扛着麻袋的村民打山核桃的壮观场景，丰收的喜悦洋溢在每个人的脸上。

然而欢乐却伴着泪水。地势险恶，枝桠易折，每年打山核桃，多多少少总会有伤亡发生。山核桃在市场上畅销的背后，有多少眼泪在流？14日，记者前往山核桃产地歙县进行采访。

记者 张火旺 陈明 文/图



一颗颗山核桃的背后暗藏多少眼泪

全县年产值超亿元

14日上午，记者来到歙县山核桃产量最大的三阳乡。采收接近尾声，由于当地没有大规模炒制山核桃的加工厂，村民们大都将鲜脯（刚打落的鲜果）出售给前来收购的浙江人。但今年，也有村民看出了鲜脯和干籽（鲜脯去壳晒干）之间的利润，于是开始收购鲜脯，留存干籽待价而沽。

连续几天的阴雨，让村民犯了愁，天刚放晴，村落里有空隙的场地都晒满了干籽。“今年产量低，后期价格肯定上涨。”收购了干籽的村民们掩饰不住内心的喜悦。

“三阳乡有山核桃18000多亩，挂果的有11000多亩，去年

鲜脯产量达到650万斤，产值3300万元。山核桃的确是当地村民的主要经济来源。”三阳乡党委书记方新辉介绍，今年因天气原因，产量减少4成，但鲜脯的价格卖到了6.7元/斤，比去年高出了1.7元。

记者从有关部门了解到，歙县近年不断扩大山核桃生产基地规模，在山核桃主产区三阳、杞梓里、金川、新溪口等乡镇，营造山核桃林1.6万亩。目前，全县山核桃基地总面积已达5万亩，山核桃产值超亿元，在当地已成为继茶叶、菊花之后的第三大农业支柱产业。

中国保健名酒第一品牌

竹叶青

白玉汾酒、玫瑰汾酒

诚招安徽地区县级代理商

山西杏花村竹叶青酒销售有限责任公司安徽市场处
电话:0551-3433583 18956086858 (袁先生)

我们不仅关心入口和入喉， 更关心如何入梦。

好酒自然柔和！金种子酒业首开一代风格，

以“柔和型”开创白酒新时代。入口平顺柔和，酒体自然协调、不淡不寡。

我们不仅关注饮酒的适口，更关注饮后的健康。

柔和 种子酒

「柔和型白酒开创者」

